

2023年退休人员基本养老金上调3.8%

继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法

新华社北京5月22日电 经党中央、国务院批准，人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》，明确从2023年1月1日起，为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关

事业单位退休人员提高基本养老金水平，总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介绍，这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的调整办法。其中，定额调

整体现社会公平，同一地区各类退休人员调整标准一致；挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制，使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金；适当倾斜体现重点关怀，主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群

体予以照顾。

通知要求，各省、自治区、直辖市要结合本地区实际，制定具体实施方案，抓紧组织实施，尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

船箭组合体转运至发射区

神舟十六号 近日择机发射

新华社酒泉5月22日电 记者从中国载人航天工程办公室了解到，5月22日，神舟十六号载人飞船与长征二号F遥十六运载火箭组合体已转运至发射区。目前，发射场设施设备状态良好，后续将开展发射前的各项功能检查、联合测试等工作，计划近日择机实施发射。

教育部发文规范普通中小学招生入学工作

义务教育不得通过考试或变相考试选拔学生

新华社北京5月22日电 记者22日从教育部获悉，教育部办公厅日前发布关于做好2023年普通中小学招生入学工作的通知，要求义务教育严格落实免试入学升学规定，不得通过考试或变相考试选拔学生，不得以各类竞赛、考试证书、荣誉证书、培训证明等作为招生入学依据或参考。

通知强调，各地要巩固义务教育免试就近入学成果，科学合理划定学校招生片区，规范报名信息采集，健全有序录取机制。鼓励各地出台多子女同校就读具体实施办法，帮助解决家长接送不便问题。

通知要求，各地要根据新型城镇化发展和学龄儿童数量变化趋势，健全常住人口学

龄儿童摸底调查制度，全面掌握行政区域内适龄少年儿童入学需求，切实做好学位供给保障工作。

通知提出，各地要努力增加优质普通高中学位供给，进一步压减公办和民办普通高中跨区域招生计划，确保到2024年全面实现属地招生和“公民同招”。加强省级统筹，

进一步清理规范中考加分项目。

此外，通知还要求，各地各校要健全和落实控辍保学长效机制，坚决守住不让适龄儿童辍学的底线，确保应入尽入。大力推进“阳光招生”，严肃查处违法违规招生行为。

我国启动2023年 珠峰综合科学考察

据新华社拉萨5月22日电 记者22日从第二次青藏高原综合科学考察队获悉，2023年珠穆朗玛峰极高山地区综合科学考察研究正在西藏珠峰地区开展，来自5支科考分队13支科考小组的170名科考队员，将继续聚焦水、生态、人类活动，揭示青藏高原地球系统变化机理，优化青藏高原生态安全屏障体系。

青藏高原是世界屋脊、亚洲水塔，是我国重要的生态安全屏障，也是开展地球与生命演化、圈层相互作用及人地关系研究的“天然实验室”。青藏高原生态保护法提出，“国家鼓励和支持开展青藏高原科学考察与研究”“掌握青藏高原生态本底及其变化”。珠峰科考是第二次青藏高原科考的重要内容，研究珠峰地区气候环境变化对于世界其他地区影响具有重要意义。

第二次青藏高原科考队长、珠峰科考总指挥姚檀栋院士介绍，2023年珠峰科考将聚焦全球气候变暖影响下珠峰极高山海拔环境如何变化、珠峰环境变化与西风-季风如何相互作用、珠峰地区未来环境如何影响亚洲水塔变化等重大科学问题开展研究。“珠峰科考已经实现了登山科考向科考登山模式的转变，实现了从‘我要征服你’到‘我要了解你’的思路转变。”他说。

表面倡导“和平”“团结”“安全” 大肆操弄涉华议题

G7广岛峰会的“唱高调”与“小心思”

当地时间5月21日，为期三天的七国集团(G7)峰会在日本广岛闭幕。峰会就安保、经济、环境、能源等多方面问题展开讨论。

复旦大学国际问题研究院副教授王广涛22日在接受记者采访时指出，此次G7广岛峰会依然是“老调重弹”和“旧词新说”，本质上是美国主导、日本搭台的“政治秀”，大唱“和平”“团结”“安全”高调的背后其实暗藏了诸多“小心思”。



5月21日，民众在日本广岛游行抗议七国集团峰会。新华社发

冠冕堂皇的“和平”

日本作为今年G7轮值主席国，特意将会址选在了广岛，日本首相岸田文雄曾在接受日媒采访时阐释选址广岛的原因，称该地是“最适合呼吁和平的地方”。提到广岛，岸田总会将“和平”“核爆”等字眼挂在嘴边。

王广涛表示，选址广岛，岸田其实有自己的“小算盘”。首先，广岛是岸田的老家，也是他的选区，将G7峰会安排在广岛，可以达到宣介广岛的效果，或在一定程度上增加其政治影响力，符合他的现实利益。

其次，日本是唯一遭受过核武器打击的国家，长期以来，日本一直借此强调自己“受害者”身份，而对发动侵略战争的责任和对别国造成的损害却鲜有提及。岸田从去年就开始花大力气促成各国首脑参观广岛核爆资料馆，虽然最终呈现为不允许媒体随行的闭门参观，但这无疑也成了岸田可对外吹嘘的“政绩”，以便其进一步捞取政治资本。岸田是否在真正践行和

平主义？王广涛指出，近年来，岸田政府一方面不断为日本军事“松绑”，另一方面却主动与美国“战车”越绑越紧；表面上宣扬建立“无核武世界”，实际上却依附和享受美国的“核保护伞”。由此可以看出，岸田口中的“和平”不过是冠冕堂皇的作秀罢了。

貌合神离的“团结”

王广涛谈道，此次峰会，岸田不遗余力地高唱“团结”，意欲为峰会定调，也为彰显日本长期谋求的国际“领导力”。但高昂的口号却难掩各国分歧。

作为东道主，日本怀揣诸多小心思。日本想借此次峰会大刷“存在感”，同时将自身利益与其他国家“打包捆绑”。因此，无论是从会前岸田一系列外交动作，还是到会中的话题设置引导；无论是从长长的邀请名单，还是到会程的“精心设计”，都可以看出岸田的“良苦用心”。但由于各国的立场以及利益关切不尽相同，

岸田的诸多策划最后也大都未遂愿。

例如，早在4月的G7气候、能源和环境部长会议上，日本就妄图利用其G7轮值主席国的身份，拉拢各方为福岛核污水排放计划背书，但德国环境部长莱姆克则当场表示，“我们不能欢迎向海洋排放核污水”。从结果来看，最终日本也未能将该议题“夹带”进峰会讨论议程，但仍坚持在峰会中推介福岛食品。再如，在涉华议题上，峰会发布的联合声明一方面渲染“中国威胁论”，另一方面又声称希望与中国建立“稳定和建设性”的关系。王广涛指出，这些“明争暗斗”和“自相矛盾”充分说明了G7内部分歧明显。

王广涛表示，G7成员国在经济社会的发展结构、理念等方面有相似性，但在内政、外交等诸多方面又面临各自的难题，这决定了各国在一些重大问题上难以做到步调一致。因此，“团结”只不过是岸田竭力制造的假象，“逢场作戏”“貌合神离”才是此次峰会真

正的基调。

贼喊捉贼的把戏

正如此前不断“吹风”的那样，此次峰会发布的联合声明大肆操弄涉华议题，刻意抹黑攻击中国，上演了贼喊捉贼的把戏。“去风险”和“经济胁迫”等会前西方针对中国所使用的高频词汇也出现在了联合声明中。

王广涛指出，G7表面高喊“维护经济安全”的口号，私下里却满是遏制他国发展的的心思。应当看到，G7实际上已变成了美国主导的“G1”，美国才是破坏全球和平稳定的最大风险。美国唯恐天下不乱，不断在全球各地“惹是生非”，挑动地区国家间的对立，对敏感的地缘问题煽风点火，其根本目的是从中渔利，大发横财。谈到“经济胁迫”，这也是美国的惯用伎俩。著名的《美国陷阱》一书就详细讲述了美国是如何用不正当手段“围猎”法国阿尔斯通公司的。历史上美国还强迫日本签订“广场协议”。多年来，美国不断通过加增关税、限制出口等措施对他国进行经济霸凌，美国口中的伙伴和盟友无不深受其害。美国向来是“严于律人，宽以待己”，“脱钩断链”既是美国维护一己私利的工具，也是攻击抹黑别人的利器。

王广涛表示，G7应回归协调经济政策、促进世界经济发展的出发点，而不该成为插手地区事务、干涉别国内政的“作恶集团”；应成为世界和平与发展的有益助力，而不应处处构筑“小院高墙”、滥用“家法帮规”。

据中新社

一季度全国新设 个体工商户503万户

同比增长14.3%

新华社北京5月22日电 市场监管总局22日发布数据显示，今年一季度，全国新设个体工商户503万户，同比增长14.3%。截至一季度末，全国登记在册个体工商户1.16亿户，占经营主体总量的三分之二。

今年一季度，文化、体育和娱乐业，交通运输、仓储和邮政业，住宿和餐饮业，批发和零售业等行业新设个体工商户分别为7.5万户、18.8万户、67.9万户、265.1万户，同比分别增长39%、25.1%、19.8%、10.4%。截至一季度末，全国登记在册“四新”经济个体工商户3515.4万户，总量占比由2019年的24.9%持续提升至30.2%。

登报范围 0533-2270969
0533-2270560

证件挂失 遗失声明 注销公告 减资公告 环评公告
解除公告 拍卖公告 招标公告 法律声明 寻人启事

挂失声明

★ 山东盛博数字科技有限公司(统一社会信用代码: 91370303MA3CHPP467) 丢失营业执照正本, 声明作废。

据中新社